
Téma: Proměňující Boží přítomnost 

Cíl: Účastník ví, že modlitba je časem setkání s Bohem, který na 
člověka stále čeká a chce proměnit jeho srdce. 

Průběh kmenu:  
Modlitba k Duchu Svatému, která uvede do tématu, otevře srdce pro 
Boží příchod a dodá odvahu přijmout jeho vůli. 

Aktivita: 
Každý účastník obdrží lidskou osnovu (viz příklad níže). Úkolem 
skupiny je vyzdobit jej (obličej, oblečení, něco charakteristického, 
něco, co člověka charakterizuje). Pokud se skupina navzájem nezná, 
je možné napsat na osobu jméno. Kdo má hotovo, umístí osobu 
doprostřed. 

Představení tématu  
Před chvílí každý z nás proměnil obdržené osoby z neosobních, 
smutných na veselé. Tato aktivita nás měla seznámit s tématem 
dnešního setkání: "Proměňující Boží přítomnost". Dnes se budeme 
chtít zamyslet nad tím, co je modlitba a jak by měla ovlivňovat náš 
život. 

Odkrývaní  
1. Začít s úryvkem: 1 Sm 3,1-10,19 
 - Znal Samuel Hospodina?  
 - Co dělá Hospodin? 
Samuel Hospodina nezná. Přesto k němu Hospodin přichází jako 
první, oslovuje ho jménem, zjevuje mu svůj plán. Posílá ho a je s ním. 
 - Co je prvním prvkem modlitby?  



Volání k Bohu a rozpoznání toho, kdo v tomto volání promlouvá. 
Vyjádření touhy a připravenosti setkat se s Pánem. 
2. Jaké bylo Mojžíšovo setkání s Hospodinem?  
Exodus 33,7-11  
Vyšel z tábora, vstoupil do stanu setkání a mluvil s ním jako s 
Přítelem. 
Co dál, když uslyšíme Hospodinovo volání? Postavit se k modlitbě, 
opustit všechny věci, které nás obklopují, a soustředit se na Boha, 
který k nám přichází promluvit. Chce, aby tento čas byl časem 
rozhovoru, nikoli monologu, kdy o všem mluvíme jako s Přítelem, a 
tak nás Bůh vyzývá, abychom s ním v modlitbě mluvili o všem, co je 
pro nás důležité. Neočekává od nás prázdná slova chvály a díků, ale 
očekává rozhovor, o tom, co nás těší, i o tom, co je pro nás těžké. 
Chce k nám také promlouvat ve svém Slově, chce nám ukázat 
konkrétní cestu, kterou máme následovat. Rozlišování se děje v 
modlitbě. 

3. Jak změnilo setkání s Ježíšem ženin život?  
Mk 5,25-34  
Ježíš ji uzdravil. Neodradil ji velký zástup, který ho obklopoval, ale 
byla věrná a věřila, že stačí, aby se dotkla jeho pláště, a její život se 
změní. 

Co nám dává setkání s Pánem? Když se s vírou postavíme na setkání 
s Pánem, má moc proměnit náš život. Pokud je v nás jen víra, může 
být každá modlitba takovým proměňujícím, uzdravujícím setkáním.  

4. Jaká je Ježíšova modlitba?  
Mt 26,36-46  
Ježíš nám ukazuje, jak přijmout Otcovu vůli. Ukazuje nám, že Bůh 
dopouští, abychom prožívali těžkosti, protože má svůj plán. 
Co máme dělat? Přijmout Boží vůli. Často se v našem životě objevují 
těžkosti, které je pro nás obtížné překonat modlitbou. Nevěříme, že 



se věci mohou změnit, že je to pro nás dobré. Ježíš nám ukazuje, že 
vytrvat navzdory těžkostem, věrně přijmout Boží vůli a smířit se s 
tím, že naše tělo je slabé, může vést k tomu, že se na nás vylije 
obrovské požehnání, pokud jen důvěřujeme Bohu. 
  
Porozumění.  

Přečtěme si úryvek J 11,1-6; 17-44.  
Zkusme se společně zamyslet a vypsat si prvky, které jsou důležité 
pro to, aby naše modlitba byla skutečným setkáním s Pánem. 

Pánovo pozvání do každodenního života (J 11,3) 
Vycházení vstříc Pánu (J 11,20) 
Rozhovor (J 11,21-27) 
Být věrný a věřit, že Bůh může udělat všechno (J 11,27) 
Pán přichází s láskou (J 11,34-36) 
Bůh chce změnit naše myšlení z lidského na božské a zjevit 
svou slávu (J 11,39-42) 
Každého z nás volá jménem a dává nám nový život (J 11,43). 
Zve nás ke svědectví (J 11,44b). 

Pán byl přítomen v životě Marie, Marty a Lazara. Žili svou víru v to, že 
On je Bůh a má moc uzdravovat. Ani v těžkých chvílích neztrácejí 
víru. Bohu není lhostejné, co se v jejich životě stalo. Dovolil, aby 
Lazarova smrt odhalila Boží slávu, dal mu nový život. Tuto událost 
můžeme nazvat Proměňující setkání s Bohem.  
Je takovým setkáním v mém životě modlitba? Jsem schopen v 
modlitbě slyšet Boží volání - "jdi vpřed!" (krátké sdílení) 

Aplikace. 

Pokud nevychází ze skupiny, lze ji navrhnout, např. vnímat v modlitbě 
situace, kdy mi Pán Bůh dává příležitost vyjít ze svých slabostí a chce 
mi zjevit svou slávu a dát si práci s následováním Božího volání.  



 
Modlitba  
Poděkování Bohu za jeho přítomnost, za to, že je, stará se, chce nás 
vytáhnout z našich slabostí, proměnit nás a učinit náš život 
šťastným. 


